Załącznik nr 2 do Regulaminu Konkursu „Mała matura w Tarnowskich Górach 2018”   I Etap-pomocniczy.

1. Liczba, której 6% jest równe 9, to:

            A.150,

 
B. 15,


C. 0,54,


D. 54.

2. Funkcja f(x) = –  (x – 2)2 + b nie ma miejsc zerowych dla:

            A. b = 0
,

B. b = 4,

C. b < 0,

D. b >0.

3.   
Liczba 210[image: image2.png]


515 jest równa liczbie:
 
A.1010,


B. 1010[image: image4.png]


510,

C. 1015,


D. 1010[image: image6.png]


55.
4. Jeśli  A=[image: image8.png](2; 6)



 i B =[image: image10.png](4;8)



, to A \ B jest równe:
A. [image: image12.png](2;4)



,

B. [image: image14.png](2;4)



,

C. [image: image16.png]


,

D. [image: image18.png]


).
5.  Prosta l przechodzi przez punkt P(0, -4) i jest równoległa do prostej x – 4y + 8 = 0.
        Równanie prostej l ma postać:

A. y = [image: image20.png]


,

B. y =[image: image22.png]z
—Zx—4
3



,

C. y = 4x – 4 ,

D. y = – 4x – 4 .

6.  
Wskaż równanie osi symetrii paraboli określonej równaniem y=-x2+4x-11.

A. x=-4,


B. x=-2,


C. x=2 ,


D. x=4 .

7.        Prosta y = (a + 4)x + 6 przechodzi jedynie przez I i II ćwiartkę układu współrzędnych dla:


A. a = 6
,

B. a = - 6, 

C. a = 4,


D. a = -4 . 

8. 
Ile miejsc zerowych ma funkcja f(x)= [image: image23.wmf]1
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A.3,


B. 2,


C. 1,


D. 0.

9. 
Funkcja f(x) = ax + a2 jest rosnąca, a jej wykres przechodzi przez punkt (0,9) dla:

A. a = 3,

B. a = 9,


C. a = 0,


D. a = - 3.

10.
Jaka jest najmniejsza wartość funkcji kwadratowej  f(x)=x2+4x-3 w przedziale  <0;3>?
A.-7,


B.-4,


C.-3,


D.-2. 

11.
Pole koła opisanego na trójkącie równobocznym jest większe od pola koła wpisanego w ten trójkąt:

A. 2 razy,

B. 3 razy,

C. 4 razy,

D.5 razy.

   12. 
Punkt A(-2,0) jest wierzchołkiem kwadratu o środku symetrii S(2,2). Pole tego kwadratu jest równe:

A.20


B. 32,


C. 40,


D. 64.

13.     Kąt α jest ostry i sinα [image: image25.png]


. Wówczas

A. [image: image27.png]=
cosa < -
P



,

B. [image: image29.png]cosa




,

C.  [image: image31.png]


,

D.  [image: image33.png]Vi
cosa >



.
   14. 
Przesuwając wykres funkcji y=x2 o trzy jednostki w dół otrzymujemy wykres funkcji

A. y=x2+3,

B. y=x2-3,

C. y=(x-3)2,

D. y=(x+3)2.

Zad. 15 Podstawy trapezu równoramiennego maja długości 2cm, 6cm, a cosinus kąta przy dłuższej podstawie jest  równy [image: image35.png]


. Oblicz obwód tego trapezu.

Zad. 16. Funkcja f(x) = x2 + bx + 6 przyjmuje wartość najmniejszą dla x = – 4. Wyznacz współczynnik b i oblicz najmniejszą wartość funkcji f.

Zad.17.  Dla jakiej ujemnej wartości parametru k funkcja f(x) = x2 – kx + 1 ma tylko jedno miejsce zerowe? Wyznacz dla tej wartości parametru k punkty wspólne wykresu funkcji f i prostej y = 4.

Zad.18.  Punkty A= (-3, -5), B =( -2, 3) są wierzchołkami trójkąta równoramiennego. Oblicz długość ramienia tego trójkąta.

Zad.19. W trójkącie prostokątnym przyprostokątne mają długości 2 i 4, a jeden z kątów ostrych ma miarę α. 
Oblicz [image: image37.png]sina - cosa



.

Zad.20. Za wynajęcie autobusu na wycieczkę uczniowie klasy IA mieli zapłacić 1800 złotych.  Ponieważ 4 uczniów zrezygnowało z tej wycieczki, każdy z pozostałych uczniów zapłacił o 15 zł więcej.  Oblicz, ilu uczniów jest 

w klasie IA.

Punktacja zadań: zadania  od nr1 do nr14 – 1p., zadania od nr15 do nr19 - 2p., zadanie nr 20 -5p. 
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